

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-3 -7 Ю, 3 м/с	-5 -8 Ю, 2 м/с	-5 -10 Ю-З, 2 м/с	-3 -7 Ю-З, 4 м/с	-4 -8 Ю-В, 2 м/с	-8 -10 С, 1 м/с

Жительница Заречного клеит сервизы из макарон

Настасья БОЖЕНКО

К прикладному искусству жительница Заречного Татьяна Бетехтина была равнодушна, пока не вышла в декрет. Свободные минуты, пока ребёнок спит, она заняла вышиванием крестиком. Теперь, когда на руках у Татьяны уже второй карапуз, захотелось творить в новых техниках: например... делать чайные сервизы из макарон.

Оригинальный способ девушки подсказали воспитатели в детском саду, куда ходит её старшая дочь.

— Постоянно приходится участвовать в творческих конкурсах среди мам, уже все виды рукоделия перепробовала. Теперь захватывает дух соперничества — хочется же быть лучше всех, — признаётся Татьяна. Узнав о новой технике, она посмотрела несколько мастер-классов и взялась за работу: всё, что было нужно — это макароны и богатое воображение.

Ещё один важный ингредиент — клей (ПВА, «Мо-

мент»). Им и скрепляются отдельные макарошки. Чтобы создать объект, полой внутри, как чайник, используется воздушный шарик, поверх которого наклеиваются макароны. Через несколько часов, когда конструкция высыхает, шарик внутри лопают и аккуратно вынимают. Для дополнительного декорирования можно использовать любые краски, единственное условие — не слишком разводить их водой. Закрепить красящее вещество на макаронах можно с помощью прозрачного лака для ногтей. А для новогодних украшений можно использовать лак для волос с блёстками.

— Муж сначала скептически относился к моему хобби. Говорил, что ничего у меня не получится, особенно, когда первый чайник развалился. А потом заинтересовался и теперь помогает нам с дочкой раскрывать подделки. Теперь хочу украсить дом к Новому году — сделаю с дочкой снежинки из оставшихся запасов фигурных макарон.



Налить воду в такой чайник, конечно, нельзя. Можно поставить на полку как предмет интерьера, а можно... сварить ☺



В пьесе Валентина Красногорского «Рыцарские страсти» Вячеслав Шушаков сыграл барона. Ему часто достаются величественные роли — королей, принцев, султанов



Был в карьере салдинского Мороза курьёзный случай, когда друзья решили под Новый год подшутить над ним. Коллеги по самодеятельному театру «Арлекин», одевшись в сказочных Дедов, пришли к Вячеславу в гости и заставили его читать стихи, отгадывать загадки и водить хоровод. Зато потом у хозяйки появилось аж три подарка...

Мороз из горячего цеха

Плавильщик верхнесалдинского завода 40 лет играет в любительском театре

Галина СОКОЛОВА

На календаре декабрь, а это значит, что рабочий плавильно-литейного цеха ВСМПО-АВИСМА Вячеслав Шушаков пошёл в очередной отпуск. Каждый раз в новогоднюю пору он меняет спецовку и каску на бархатную шубу с посохом и превращается в главного Деда Мороза Верхней Салды.

Впервые Вячеслав Шушаков выступил в роли волшебного дедушки 35 лет назад. Руководитель любительского ТЮЗа Фаина Плотникова заметила, что один из ведущих актёров — Слава — круто пошёл в рост, возмужал. Перед Новым годом протянула ему Дед-Морозову шубу, чтобы примерил. Подросток облачился, взмахнул варежкой и... начал осваивать профессию.

— Конечно, я тогда был робким, нерешительным. Фаина Николаевна пришла со мной повздорить, — вспоминает начало сказочной карьеры Вячеслав. — В роль вошёл быстро, а вот привыкнуть к

шубе, подбитой поролоном, было трудно. Под ней носил только майку, за выступление семь потов с меня сошло. Позднее, устроившись в горячий цех и то таких перегревов не испытывал.

Шли годы, а Шушаков оставался верен и заводскому цеху, где освоил профессии кузнеца и плавильщика, и самодеятельной сцене, и роли новогоднего волшебника. Он стал символом постоянства и стабильности в городе. Судите сами — за три с половиной десятилетия более полусотни Снегурочек сменялось на праздниках, а Дед Мороз — всё тот же. Да что там сказочных внучек, совершенно реальных руководителей Салды поменяла — не счесть. А Вячеслав шубу новую справит, репертуар освежит и снова на посту.

За новогодние праздники он встречается с детьми по 50-60 раз — на утренниках в ДК имени Агаркова, в центре творчества, у ёлки в ледовом городке. И повсюду его ждёт благодарная публика. Контакт с нею Дедушка устанавливает молниеносно. Только вошёл-поздоровался, и от же-

лающих рассказать стихи, посидеть на коленях — отбоя нет. Дело тут не только в опытности актёра, но и в складе характера. Недаром Вячеславу в самодеятельном театре дают любые роли, кроме бандитских. Он даже притвориться злодеем не умеет.

Бытует расхожее мнение, что роль Деда Мороза не слишком сложная. Но устроители ёлочных торжеств знают: профессиональный Дед обеспечивает половину успеха. Сотрудники Дворца вспоминают, как перед выборами Президента на митинг в Екатеринбург собралась делегация завода. Должен был ехать и Шушаков, но директор ДК Светлана Куличенко воспротивилась — а как же ёлки! И на небрежное замечание чиновников, мол, уж Деда Мороза найти не сможете, ответила:

— Человека одеть в парчовую шубу могу, а Деда Мороза другого нет.

Так и не удалось Шушакову поучаствовать в политических событиях.

В том, что он такой один, Вячеслав ещё раз убедился, когда с ним произошла трав-



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

ма. Перелом двух шейных позвонков надолго оставил нашего героя на больничной койке. Но как только на горизонте забрезжили новогодние праздники, к нему потянулись люди справиться о здоровье. Артист отказать не смог и провёл праздники как полагается — возле ёлки с посохом в руках. А вокруг него прыгали зайцы-охранники, следящие за тем, чтобы дети в порыве чувств не бросались к травмированному дедушке с объятиями.

Вчера у Вячеслава Шушакова стартовал новогодний марафон. Первое торжество в Доме детского творчества прошло исключительно душевно. Из зала дети и их родители выходили с одинаково счастливыми лицами.

В молодёжном театре «Арлекин» Вячеслав пришёл в десять лет, сейчас ему 30

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В Екатеринбурге электричка «потеряла» два вагона с пассажирами

Инцидент произошёл вчера в районе железнодорожной станции «Электродепо». Во время движения электропоезда по маршруту Нижний Тагил — Екатеринбург последние два вагона отцепились от основного состава.

По сообщениям пресс-службы Свердловской железной дороги, никто из пассажиров, находящихся в отцепившихся вагонах, не пострадал. Специалистам понадобилось некоторое время, чтобы присоединить отставшие вагоны, но на расписание движения других поездов чрезвычайное происшествие не повлияло. Причины случившегося устанавливаются.

Настасья БОЖЕНКО

Артёмовский стройотряд возводит часовню на границе Европа-Азия

На часовню, которую на границе частей света возводит ребята из артемовского стройотряда «Юнкера», установили купол, пишет газета «Всё будет».

Часовню во имя Святого князя Александра Невского начали строить под Екатеринбургом ещё в июне этого года. Одной из артемовских строительных компаний, которая взяла этот проект, взялись помогать бойцы местного молодёжно-строительного отряда «Юнкера». За лето они вместе со строителями возвели стены из газобетонных блоков, а на днях освятили и установили купол. В ближайшее время кузнец из села Шогриш должен выковать для часовни двери в форме креста. А весной художники займутся росписью стен.



Высота часовни составила 16 метров

В Качканаре прошли богатырские соревнования

Среди сотрудников Качканарского горно-обогатительного комбината (КГОК) впервые за 20 лет прошли состязания по гиревому спорту, пишет газета «Качканарский рабочий».

Мастер спорта Григорий Юсовский выполнил 95 повторений в толчке гири и 141 повторение в рывке. Никто из коллег не смог его обойти



Участие в первенстве приняли всего десять крепких мужчин, а судью выступил качканарец Александр Коробейников — заслуженный мастер спорта, пятикратный чемпион мира и дважды рекордсмен Книги рекордов Гиннесса. Участники выполнили по два упражнения с гирями — рывок и толчок. Вес каждой гири — 24 килограмма. Подобные соревнования на КГОКе планируют сделать традиционными.

Анна ОСИПОВА

В Краснотурьинске открылась круглосуточная аптека

Аптека на улице Октябрьской стала единственным местом в городе, где можно купить медикаменты в ночное время суток, пишет «Вечерний Краснотурьинск».

Раньше в Краснотурьинске уже существовала круглосуточная аптека на улице Фрунзе, но летом этого года она прекратила свою деятельность. Прокуратура Краснотурьинска провела проверку и выявила недопустимые нарушения. В частности, в аптеке не было минимального ассортимента лекарственных средств.

Дарья БАЗУЕВА

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

Что надумали?

Председатели местных дум подвели итоги уходящего года

Депутатский год завершился. Почти везде прошли последние думские заседания. Мы спросили у председателей местных дум, чем им запомнился этот год и что самое важное удалось за это время сделать?

Геннадий РУССКИХ, председатель думы Качканарского ГО:



— Нововведение этого года — максимально использовать практику рабочих групп, где в обсуждении участвуют не только депутаты (как на комиссиях), но и приглашённые эксперты. Благодаря этому вопросу прорабатываются глубже, а предложения получают более объективными. Например, результаты деятельности рабочей группы по развитию физкультуры и спорта сегодня уже есть: перестроена структура управления городским спортом, сформирован качканарский общественный совет по развитию физкультуры и спорта, налаживается работа федераций. У нас спорт для взрослых стал сходить на нет, для этого нет условий — негде тренироваться и некому тренировать. Детско-юношеские спортивные школы, в которые мы вкладываем деньги, ведут ребёнка до 18 лет, и на том вся его, так сказать,

спортивная карьера заканчивается. И основная задача — возродить взрослый спорт в Качканаре.

У нас существует проблема с предоставлением бесплатных земельных участков определённым категориям льготников. В этой очереди около 500 качканарских семей! Мы инициировали рассмотрение этого вопроса на региональном уровне, и правительство области подготовило ряд предложений в части улучшения этой работы. А мы, в свою очередь, чётко определились с территорией освоения земель под индивидуальное жилищное строительство. И одна из программ, которая не претерпела никаких изменений при рассмотрении бюджета на 2015 год, это именно программа по подготовке таких земельных участков.

Пётр ПОПОВ, председатель думы Тугулымского ГО:



— Мы ввели забытое понятие наказа избирателя. Наказы — это некие поручения, которые народ в каждом округе даёт своим депутатам и они фиксируются думой. Этот формат приближает депутата к избирателям, повышает степень его ответственности. Сейчас один из важнейших наказов жителей — решить вопрос со строительством мо-

ста, соединяющим отдалённую деревню Остров с «большой землёй». В уходящем году нам удалось добиться увеличения из областного бюджета компенсации убытков единственному транспортному предприятию Тугулым с 1,9 до пяти миллионов рублей. Дума в 2014 году сократилась на два человека: один депутат ушёл по состоянию здоровья, другой — по предписанию прокуратуры. Так что сейчас нас осталось 13 человек. Но самое печальное, что население района за этот год также сократилось — почти на 500 человек. Люди уезжают, и я связываю это с безработицей.

Александр МАСЛОВ, председатель думы Нижнего Тагила:



— Уходящий год займёт, на мой взгляд, совершенно особое место в истории страны и, конечно, Нижнего Тагила. В этом году в нашем городе сданы три детских сада, новый спортивный комплекс с бассейном и универсальный спортзалом, возведён жилой микрорайон на Муринских прудах, начался ремонт драматического театра. В общем, мы завершаем год с сильными итогами и амбициозными планами. И ещё один факт, о котором хочется сказать. Тагильчанка Михаилина Лысова в этом го-

ду завоевала в Сочи три золотых и три серебряных медали, став знаменосцем паралимпийской сборной страны. Вот такие героические люди живут в Тагиле.

Олег ЕГОРОВ, председатель думы Полевского ГО:



— Мы впервые приняли дефицитный бюджет, до этого он был профицитным или нулевым. Нынешний состав думы проработал вместе чуть больше года, в сентябре прошлого года были выборы, и в думу пришло много новых депутатов. У думы появилась политическая направленность: основная масса объединилась в две фракции — «Единую Россию» и «КПРФ».

Наталья КАРАГАЕВА, председатель думы Малышевского ГО:



— Первый год у нас в округе работала своя общественная палата, которую мы создали ещё в конце 2013 года. Это действительно важно для нас событие, потому что общественной палаты раньше не было. Кроме того, мы нормативно закрепили очень много документов, важных для территории

и для думы. Конечно, основная проблема нашего городского округа — это водоснабжение, мы с этим прогредели на всю область и дальше. Поэтому для нас важны не столько достижения, сколько подержание стабильной ситуации. С водоснабжением нам очень помогла область: из фонда правительства выделялись средства, и сейчас, в конце года, на сети и теплообменники мы получили 9 миллионов рублей, недавно аукцион провели. Для нас этот год был очень тяжёлым, изношенность сетей водоснабжения достигла примерно 98 процентов — это был ликовый момент, всё просто начало разрушаться. Поэтому не могу назвать этот год хорошим. Разумеется, заседания в думе были не только запланированные и внеочередные, но даже экстренные. Мы отказались от депутатских каникул и каждый месяц собирались по два-три раза, а сейчас, в декабре, будет уже четвёртое подряд заседание — много проблем, которые надо успеть решить.

Николай ВАСИЛЬЕВ, председатель думы Ирбита:



— Было много программ, в которые нам не удалось попасть в 2014 году. Например, программа по газификации. Главным достижением минувшего года

можно считать строительство детского сада на 350 мест. Это просто гигант, самый большой садик в Восточном управленческом округе. Удалось довести до конца ремонт улицы Комсомольской и реконструкцию исторического здания — метода.

Ирина ПОПОВА, председатель думы Белоярского ГО:



— Для нашей думы и для нашего округа в целом 2014-й — год больших возможностей, потому что у нас был очень хороший бюджет. Начата и идёт полным ходом модернизация коммунального хозяйства, надежды, что всё закончится благополучно. Мы готовы сдать первый дом для переселения граждан из ветхого жилья, началось строительство двух детских садов, отремонтированы школы, многие дома культуры... В общем, всё сложилось удачно. Важным для округа стало принятие генерального плана, поскольку это основной документ для развития. Мы приобрели новую технику: грейдеры, экскаваторы... Всё это радовало в уходящем году. Хотя проблема остаётся много — будем их решать.

Записали Дарья БАЗУЕВА, Анна ОСИПОВА, Галина СОКОЛОВА.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 6766 Общий тираж 77 132 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.